



源新闻客户端



丽水日报官微

继2020年缙云仙都之后丽水创成第二家5A级景区

云和梯田荣登国家5A级景区

本报讯(记者 阮春生 杨敏 陈雅雯)七年磨一剑,梯田展新颜。2月6日,文化和旅游部发布最新一批国家5A级景区名单,浙江省丽水市云和梯田景区位列其中,为浙江省唯一。这意味着,继2020年缙云仙都创成5A级景区后,丽水有了第二家国家5A级景区。

云和梯田涵盖了谷地、丘陵、高山、高寒四个地质景观,素有“大地指纹”的美誉。域内拥有千年历史、千层梯田、千米落差的“三千特色”和万亩云海、万亩杜鹃、万亩竹林、万亩稻浪的“四万景象”,是全球唯一可赏雪景、观日出云海的绝美梯田;同时,历经唐、元、明三代畲汉群众接力传承,积淀出国家重点文物保护单位梯田银矿遗址、填补了二十四节气在国遗目录中最后空白的梅源芒种开犁节等人文景观。《人民日报》曾盛赞云和梯田“天工人可代,人工天不知”。

“如何把云和梯田塑造成为传承千年文脉、拓宽共富路径的新载体,历届县委县政府都在思考。”云和县县委相关负责人说。

2017年,云和全面启动云和梯田创建国家5A级旅游景区工作,投入5亿元用于改造提升通景公路。2018年,云和与杭州商旅集团达成总投资13.5亿元的开发协议,创建

实现加速。

2020年,梯田景区获得国家5A级景区创建“入场券”;2022年,云和梯田作为“中国山水工程”典型案例亮相联合国COP15大会。

“举全县之力创建梯田5A级景区,绝不是一句空话。”云和县文广旅体局主要负责人说,创建期间,全县项目资金、人员力量、用地指标,第一时间、第一顺位向项目倾斜,10余个重点方案,让全县80余个单位在“有章可循”中实现“下沉包干”。

此外,当地还通过系列“最美”评选活动,让每个云和人怀着“主

人翁”意识参与到创建中,汇聚起了一支“从1到10到3000再到13万”的创5A铁军。

云和梯田的质变可视可感。“净齐好”取代了“脏乱差”,以“梯田三白”为代表的特色农业,替代了沿线30余万平方米菇棚。在创建的主战场崇头镇,民宿产业的集聚发展,让5000多名农民在“家门口”轻松创业,户均年营业额超过20万元。

2023年,云和梯田景区接待游客105万人次,同比增长174.15%;实现旅游收入2.1亿元,同比增长114.29%。汇聚起的人气,也让当地9种演艺活动常态化开展。

我市发出新春稳工稳产“政策红包”

本报讯(记者 郭真 通讯员 林丽)昨日,记者从市人力社保局获悉,为贯彻落实“两重不停”工作要求,以超常规力度和举措保障我市企业的新春用工工作,我市出台了多项政策举措,为企业和就业者提供一系列行之有效的服务,全力保障新春稳工稳产工作。

浙江省就业工作领导小组公布的数据显示,2024年,在丽省外劳动力为31.15万人,截至2024年1月31日,丽水省外劳动力留岗率为62.92%。

人力资源是企业发展的核心要素,此次我市出台就业服务的“政策红包”,旨在从稳产促增、稳工稳岗等方面进一步支持企业春节前后稳工稳产,营造暖心过年氛围,推动我市经济运行稳步开局、持续向好。

具体来看,为保障重点行业、企业不停产、不停工,我市出台了用工调剂政策,依托各县(市、区)零工市场、人力资源服务机构为春节期间用工需求量较大的企业提供余缺调剂服务,对民办人力资源服务机构为企业招用省外务工人员且工作满1个月的,给予1000元/人的补贴,最高10万元。

同时,将2023年失业保险稳岗返还、一次性扩岗补助、一次性吸纳就业补贴政策受理截止时间延长至2024年3月31日,确保稳岗政策

“应享尽享”“直达快享”。

另外,对市本级的省“千项万亿”重大项目或施工合同亿元以上重大项目的,根据现场施工人数分档给予4万元至20万元不等的一次性奖励支持。

考虑到岁末年初是涉薪治理敏感期、多发期、关键期,我市还将持续强化春节期间劳动用工指导和服务,切实保障员工合法权益。同时,积极组织开展走访慰问和各类文化惠民活动,给予留岗员工暖心关怀。

“通过发布《致全市用工企业的一封信》,我们正在持续加强‘用工、引才、稳岗扩岗、社保’等政策宣传。”市就业服务中心相关负责人介绍,除联合多部门入园进企开展“送招工、送岗位、送政策、送培训”等活动外,全市人社系统近期还将陆续开展就业援助月、春风行动,依托“线上+线下”“市内+市外”的方式密集开展招聘活动,助力企业在“春招”这一重要节点抢占先机。“年初七,我们就要组织企业赴云贵川多地,开展东西部劳务协作招聘活动。”

市人力社保局相关负责人表示,下一步,人力社保部门将积极贯彻市委市政府决策部署,按照“稳岗位、保就业”和“稳员工、保生产”并重,推动政策落实再加速、服务保障再加密、困难兜底再加固,保障就业形势稳定,助力一季度“开门红、开门好”。

到 丽水过大年

“国际范”十足 “传统味”更浓 “侨乡中国年”让年味飘满世界

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 陈采好 杨晨曦)近日,2024年“侨乡中国‘结’”之侨乡中国年活动在青田北山镇张坪村拉开帷幕,来自西班牙、意大利、乌克兰等国家的30余名外国友人、华侨华人与青田市民共度“侨乡中国年”,感受侨乡带来的浓浓年味。

作为著名华侨之乡,青田有38.1万华侨华人遍布全球146个国家和地区,在中外文化交流上有着得天独厚的优势。近年来,青田通过整合端午、七夕、中秋、春节、元宵等传统节日活动资源,利用数字化手段提档升级,融入更多国际元素,用“中国结”的美好寓意,打造“侨乡中国‘结’”品牌系列活动,进一步扩大青田的国际影响力和传统文化在国外的传播力。

当天上午,一走进张坪村,无论是村头,还是村尾,到处都挂满了红灯笼,十分喜庆。“我来中国已经有五年时间了,但还是第一次感受到如此浓厚的年味,整个氛围都很欢乐。”来自乌克兰的国际友人娜塔莎穿着汉服,情不自禁地为大家表演起了拉美舞蹈,引来一阵掌声。

除了精彩的表演外,现场还设置了年味集市,如现场剪纸、美食品尝、写福字等,让游客能够亲身体验传统文化的魅力。市民孙瑜言听说北山要办“侨乡中国年”活动,特意带着家人一起来感受:“这里好吃又好玩,每个摊位前还挂着中国结,非常有过年的感觉。”



图为国际友人和畲族姑娘正在舞动青田鱼灯。 记者 徐小骏 通讯员 张永益 陈采好 摄

伴随着竹竿声声,另一边的竹竿舞表演也慢慢聚集起了人群,只见12名穿着畲族传统服饰,头戴缀满银饰吊坠的年轻姑娘,以6人为一组,一组舞动着竹竿,一组轻盈地在翻飞的竹竿间跳跃。在畲族姑娘的带领下,游客们也纷纷加入到舞蹈的节拍里。

“我很开心,这个竹竿舞非常有趣,但是要跳好非常有难度。”来自意大利的外国友人吉吉不仅跳起了竹竿舞,还舞起了鱼灯,共享节日欢乐。

据了解,张坪村小年活动是2024年“侨乡中国年”系列活动之一。它也是继2023侨乡中国“结”端午、七夕系列活动后的又一传统节日活动,旨在通过开展情景打卡点设置、传统与现代化节目演绎、沉浸式互动体验环节等特色乡村小年活动,聚焦张坪村所在地资源,融入特色地域文化元素,打造青田农文旅体商融合发展样板。接下来,青田还将陆续开展

“国际村晚迎新春 年味山口过龙年”2024年山口国际村晚、“溪上翡翠·甜蜜仁官”喜乐过大年暨乡村春晚、瓯南街道我们的村晚2024“喜迎龙年 共谱美好”活动、鹤城街道“龙”重登场——让我们“年”在一起活动、温溪镇欢喜过村晚、共聚迎新春活动等多台各具特色的“村晚”,整个活动将一直持续到农历二月底,构成不一样的“侨乡中国年”。

市政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会

持续巩固拓展主题教育成果 奋力开创新时代政协工作新局面

本报讯(记者 郭真)为深入学习贯彻中央、省、市主题教育总结会议精神,全面总结市政协开展主题教育启示经验,动员全市广大政协委员和机关全体干部职工继续从党的创新理论中汲取智慧和力量,2月5日上午,市政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会。市政协党组书记、主任任淑娟主持会议并讲话。

会议指出,自第二批主题教育开展以来,市政协党组坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为统领,全面对标对表中央、省委和市委部署要求,在省委第十一巡回指导组的有力指导下,把开展主题教育作为首要政治任务,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施。在强化理论武装、提振精神状态、突出调查研究、深化自我革命四个方面取得了可喜成果,做到了切实领悟科学理论的真理力、有效提升服务大局的实践力、持续彰显专门协商机构的履职力、不断凝聚检视整改的奋

进力,彰显出了浓厚的“政协味”“丽水味”。

会议强调,“收官”并不意味着“收场”,要把主题教育学习融入日常、抓在经常,切实按照中央、省委、市委的部署要求,始终坚持真学真懂真信真用,在深化内化转化上持续用力用心用情,做好巩固深化的“后半篇文章”。要以学促干增动能,锻造新时代政协“挺进师”,持续在“深学”上下功夫,持续在“促干”上下功夫,持续在“深改”上下功夫。要乘势而上再出发,展现新时代政协“新

作为”,持续笃行“丽水之干”服务大局团结奋斗,持续厚植为民初心彰显协商民主制度效力,持续固本强基迸发“两支队伍”内生动力。

会议要求,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,感恩奋进、开拓创新,在中共丽水市委的坚强领导下,以永做新时代“挺进师”的奋斗实干,为奋力推进中国式现代化的丽水探索与实践作出政协新的更大贡献。

■浙丽“进”行时系列报道

助力工业经济“开门红”

遂昌保障春节期间“重点企业不停产”

本报讯(记者 阮春生 朱敏 通讯员 蓝文丽)“由于订单多,生产任务重,我们公司车间一直要满负荷工作到大年腊月二十八。”日前,位于遂昌经济开发区上江区块的浙江白马休闲用品有限公司里,生产正常,秩序井然,公司负责人水华欣说,正月初五也就是2月14日,70%以上的人都将返岗复工复产。

遂昌现有规模以上工业企业132家,根据县涉工业部门的调查情况反馈,春节期间不停产企业有15家,15家企业2023年产值占全县规上工业总

产值37.6%。同时,不停产及2月24日(正月十五)之前复工企业共114家,占全部规上企业的86%。

遂昌县经济商务局相关负责人介绍,为切实做好一季度全县工业企业复工复产工作,助力工业经济取得“开门红”“开门好”,县里专门就生产保障和企业服务等方面做好保障与服务工作。首先,全县全面梳理春节期间“两重不停”清单,强化用电、用水、用气、金融等要素保障,畅通工业原材料等各项生产物资物流,保障产业链供应链安全

稳定。

同时,为精准企业服务,县领导及相关部门牵头分组开展企业走访服务,帮助企业解决好生产经营中存在的各类问题。开展企业用工需求摸底调查,主动对接江西、云南等劳务输出大省,筹备开展春节期间企业用工专场招聘对接会。协调交通、电力、供水等部门,保障企业复工复产产量需求。加快企业政策兑现,力争节前完成符合条件申报企业的兑现工作。

遂昌县还第一时间制定出台推进“两重不停”暨一季度“开门红”“开门好”工作相关政策,在用电方面对不停产重点企业予以支持。“这项政策对我们企业来说很有帮助,出台第一时间我们就收到了通知。”宇恒电池股份有限公司副总经理王梁说,公司车间要一直生产到大年二十八晚上,节后也计划在大年初三正式复产。

新春走基层

市人大常委会及机关召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议

凝心聚力推动人大工作再上新台阶 进一步开创人大事业发展崭新局面

本报讯(记者 徐小骏)为认真贯彻落实中央、全省和全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神,全面总结市人大常委会及机关主题教育工作,进一步巩固主题教育成果,凝心聚力推动人大工作再上新台阶,为奋力开辟跨越式高质量发展新境界、精彩谱写中国式现代化丽水新篇章作出更大贡献,昨日,市人大常委会及机关召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议。市人大常委会党组书记、主任李锋主持会议并讲话,副主任及秘书长参加会议。

主题教育期间,按照党中央统一部署,在省委、市委的坚强领导下,市人大常委会及机关两级党组始终把深入开展主题教育作为一项重大的政治任务,对照目标任务,立足人大职能,做好各项动作,将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿始终,用党的创新理论凝心铸魂、服务大局、破解难题、转变作风、锻造队伍,推动各项工作深入开展,取得了预期效果。

会议指出,要在政治上保持坚韧定力。始终做到永葆政治忠诚,

不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上、政治上、行动上对标对表;强化政治担当,让各项工作都符合党委要求、切合人大实际、贴合人民期盼;落实政治要求,树牢政治意识,确保党的领导全面、系统、整体地落实到人大工作中。

会议要求,要在工作上追求规范高效。今年是新中国成立75周年,人民代表大会成立70周年。在新的起点上持续推进人大工作,要守根本政治制度之正,创工作思路方法之新,既要弘扬传统、培根固本,更要勇于探索、开创新局,始终做到注重制度性传承、系统性思维和创新性实践。

会议要求,要在作风上做到示范引领。全体人大干部要练好履职尽责的基本功,让学习成为推动工作的基石,努力使自己成为做好人大工作的行家里手;提振团结干事的精气神,进一步强化争先意识,树立起人大机关和人大干部队伍的的良好形象;营造干部成长的好环境,厚植敬重岗位、尊重同事的团队文化,营造讲政治、讲担当,讲情义、讲情怀的干净干事氛围。

庆元“创业邦”上线 “码上”优化营商环境

本报讯(记者 郭真 通讯员 陈变变 鲍韬 叶倩宏)“这条街上,正在装修的商户都收到了二维码,装修不违规,一扫就能找到答案,很方便。”日前,来自庆元县濠洲街道温庆商务宾馆的吴祖红对庆元刚刚上线的“创业邦”赞不绝口。

自第二批主题教育开展以来,庆元县综合行政执法局围绕营商环境优化提升“一号改革工程”重点工作,聚焦经营主体在创业合规方面的问题与诉求,系统梳理出1060条监管对象数据信息、650余项常见风险隐患及法律法规,打造出了“创业邦”平台。

“只要输入关键词,比如户外广告之类的,平台就会马上给出相应的政策法规,商家一看就明白了。”庆元县综合行政执法局濠洲中队指导员鲍韬介绍,庆元创新打造的“创业邦”应用场景,目的就是为经营主体提供合规指引,帮助规避事前、事中、事后经营风险,让准备创业开业的市民能早了解、早纠错。

同时,这一系统不仅彻底摒弃了传统“一张纸、一支笔”的办案方式,更为一线执法人员提供了高效便捷的工作平台,使执法工作更加规范化、流程化,做到科技与法治的结合。“要是执法人员在执法过程中有什么违规现象,商户也可以依据‘创业邦’上的条目及时向我们反馈,督促我们依法依规执法。”庆元县综合行政执法局指导办公室工作人员余定忠表示。

随着“创业邦”的推广,有效提升了经营业主体行政合规意识,强化风险防范能力,助力庆元营商环境优化提升。截至目前,“创业邦”应用场景已累计帮助36个经营主体研究解决相关问题71个,基本实现合规事项、法律法规、行业自检“一键即达”。